

中共郴州职业技术学院委员会文件

郴职院党字〔2019〕5号



中共郴州职业技术学院委员会 关于印发《郴州职业技术学院关于集中整治形式主义、官僚主义的实施方案》的通知

各党总支、部门：

现将《郴州职业技术学院关于集中整治形式主义、官僚主义的实施方案》印发给你们，请认真贯彻落实。

中共郴州职业技术学院委员会

2019年3月26日

郴州职业技术学院

关于集中整治形式主义、官僚主义的实施方案

为贯彻落实习近平总书记关于坚决整治形式主义、官僚主义的一系列重要讲话和批示精神，持续深化我校“纠四风、治陋习、树新风”作风建设，特制订本实施方案。

一、指导思想

深入贯彻党的十九大和十九届中央纪委三次全会，省十一届纪委四次全会，市纪委五届四次全会精神，全面落实中央、省、市关于集中整治形式主义官僚主义的意见精神，切实增强“四个意识”，坚定不移做到“两个维护”，充分履行主体责任，巩固拓展整治“四风”成果，推进学校事业持续快速健康发展。

二、工作目标

精准聚焦、集中整治学校管理工作中存在的形式主义、官僚主义等作风突出问题，切实增强我校党员干部、教职员工责任意识、敬业意识、纪律意识和求真务实的实干精神，营造严谨施教、潜心科研、精心育人、全心服务的良好氛围，为建设“双一流”特色职院提供纪律作风保障。

三、整治重点

（一）贯彻落实方面。传达贯彻上级重要精神和决策只做口号式、机械式、囫圇吞枣式传达，单纯以会议贯彻会议，以文件落实文件，表面上执行坚决，实际上懒政怠政问题；

热衷做表面文章，提不切实际的口号，搞花拳绣腿，作秀造势，缺乏具体措施和实际行动等问题。

（二）服务师生方面。学生办事多头跑来回跑、窗口部门服务态度不太好、学生交费排长队、部分教材未及时发放、维修不及时问题；师生诉求渠道不通畅，服务师生邮箱、热线运行“僵尸化”、学生投诉回应不及时、师生合理诉求推诿扯皮、冷硬横推问题。

（三）工作实效方面。部门工作主动性不强，推一推才动一动问题；部门之间的协调协作意识不强，对涉及职能交叉的工作相互推诿，消极应对，不主动衔接，办事效率差问题；执行学院决定照本宣科，奉行经验主义、拿来主义，不结合学院实际，生搬硬套，热衷于“材料美化”、“文字经验”、“数字游戏”，不重实效重包装做表面文章问题。

（四）学风会风文风方面。学风漂浮，学习不深入、不系统，浮在表面，对党的路线方针政策一知半解、不求甚解，日常学习装门面，应景交差，甚至上网抄材料、突击补记录问题；会议多、费时长，为开会而开会等问题；文件照抄照转，超篇幅、超范围发文问题。

（五）检查考核方面。考核内容不务实，频次多、表格多、材料多、操作性不强、工作刚安排就检查、刚部署就催报情况、检查考核重痕迹轻实效、部门疲于应对考核，造成严重负担问题。

四、方法步骤

集中整治工作从2019年4月开始，至12月结束，分三个阶段实施。

(一) 动员部署阶段(4月1日-4月30日)

成立集中整治组织机构，研究制定工作方案，明确工作职责，细化工作措施，层层压实责任，逐级传导压力，营造舆论声势氛围，全面做好集中治理各项准备工作。

(二) 自查自纠阶段(5月1日-9月30日)

结合部门实际，对照治理重点中列举的形式主义、官僚主义的种种表现，以及年初以来中央、省、市关于形式主义、官僚主义典型问题有关通报，认真梳理本部门突出的表现形式，从贯彻落实各项工作、服务师生、会风、文风、检查考核等实际问题入手，坚持问题导向，全面梳理逐项排查，列出问题清单，明确整改措施。做到边查边改、立行立改。

(三) 总结验收阶段(10月1日-12月31日)

采取多种方式，对形式主义官僚主义新表现集中整治工作进行综合评定。对于各类疑难问题和客观存在的困难提请校党委研究解决。探索建立长效监管机制，巩固集中整治成果。

五、整治措施

(一) 开展专题教育。通过开展“忠诚”专题教育、结合主题党日活动、教职工大会、民主生活会等多种形式，认真学习贯彻习近平总书记关于坚决整治形式主义、官僚主义

的一系列重要讲话和批示精神，引导党员干部始终保持政治上的清醒与坚定。

（二）进行自查自纠。立足于找准和解决突出问题，结合本职岗位，对照整治问题，紧扣“落实”主题，全面开展自查自纠，切实把问题查深、找准、摸透，列出问题清单，明确整改措施，做到边查边改、即知即改。

（三）严肃执纪问责。聚焦形式主义官僚主义表现，保持高压态势，对检查发现和师生反映的问题线索，直查快办、限时办结，确保件件有着落，对集中治理中仍顶风违纪的，坚决从严从快从重查处，并及时通报曝光。

（四）完善规章制度。对自查自纠和监督检查中发现的形式主义、官僚主义突出问题，逐项查找原因、剖析根源、堵塞漏洞、补齐短板、举一反三、建章立制，建立健全更有针对性、实效性的长效机制。

六、工作要求

（一）提高思想认识。开展整治形式主义、官僚主义是一项重要的政治任务，全校党员干部、教职员工要提高政治站位、增强政治自觉，深刻学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，把集中整治形式主义、官僚主义作为践行“四个意识”、落实“两个维护”的实际行动，切实抓紧抓好。

(二) 拓宽线索渠道。充分拓宽发挥信访渠道作用，对形式主义官僚主义问题来信、来访第一时间受理处置，建立台账，认真督促整改。

(三) 加强舆论引导。充分利用学校微信公众号、QQ群等平台，大力宣传整治形式主义、官僚主义工作进展情况，通报曝光典型案例，挖掘和宣传先进典型，营造求真务实、真抓实干、敢于担当、积极有为的良好氛围。

(四) 加强信息报送。做好集中整治有关工作情况的报送工作。各部门要安排人员对集中整治工作进行归纳整理，要把自查自纠情况及时上报校作风建设领导小组办公室，作风办定期对集中整治工作开展情况进行通报。